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4/2023 

str. 19 – 22  Z fryčovických příměstských táborů 

str. 23 – 24  Klub seniorů informuje 
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Vážení spoluobčané, 

letní měsíce jsou v plném proudu a všichni si užíváme slunečných dní. Je to čas, kdy mnoho 

z nás odjíždí na své letní dovolené načerpat sílu a energii do dalších měsíců.  

K teplým dnům ale bohužel v posledních letech neodmyslitelně patří také přívalové deště a silné 

bouřky. I v předešlých dnech nemálo z nás tyto deště potrápily a způsobily na některých místech 

v obci značné škody na majetku. V uplynulých dnech došlo k pročištění příkop na nejvíce 

zasaženém úseku na horním konci i v jiných částech vesnice a doufám, že v případě další 

podobné události budeme lépe připraveni. Bohužel ale musím říct, že pokud matka příroda 

během dvaceti minut nechá spadnout nadměrné množství srážek, tak i sebehlubší příkopy 

nebudou dostačující. Vždy jsou u příkop limitující i propustky, kterých neustále vzhledem 

k výstavbě v obci přibývá. Ne všechny jsou bohužel pro příval takového množství vody 

dostačující. 

V předešlých měsících jsme spustili službu pro naše seniory a pro osoby se zdravotním 

postižením. Jsem rád, že za necelé dva měsíce zažádalo na obecním úřadě o kartičku Senior taxi 

opravňující k této službě již 60 občanů. V těchto dnech také dochází k dokončování prací                      

na rekonstrukci školní jídelny v základní škole. V letních měsících probíhá výměna osvětlení 

ve FRY Relax centru a následovat by měla i rekonstrukce kamerového systému. Také v těchto 

dnech započaly práce na výstavbě další etapy chodníků v naší obci, tentokráte na horním konci, 

a všichni doufáme, že dílo proběhne bez větších problémů a že výrazně přispěje k větší 

bezpečnosti nejen chodců v daném úseku. Také nám byla schválena dotace na kompostéry, 

proběhlo výběrové řízení na dodavatele a věříme, že ještě v letošním roce budou tyto 

kompostéry předány občanům. 

Máme za sebou Den obce a jsem přesvědčen, že se tato akce velice vydařila a že všichni občané 

byli spokojeni s průběhem i samotnými účinkujícími. Následovaly Pivní slavnosti a Gulajš cup 

2023. Tímto bych chtěl poděkovat všem pořadatelům i vystupujícím, kteří se zasloužili o zdárný 

průběh těchto dvou akcí. 

V srpnu na nás čeká v termínu 13. 8. 2023 obecní pouť a o necelých čtrnáct dní poté 26. 8. 2023 

se můžeme všichni těšit na dožínky. Obě tyto akce proběhnou jako obvykle v obecním areálu 

TJ Sokol.  

V září děti nastoupí do škol a prázdniny budou u konce. Přejí Vám, milí spoluobčané, aby 

postupně zhoršující se počasí nijak nezhoršilo Vaši náladu. Aby i období přicházejícího 

podzimu bylo pro Vás všechny radostné. Vždyť i toto období nabízí mnoho krás a možností, 

jak si užít další hezké chvíle v obci našich srdcí i domovů. 

 

 Bc. Pavel Janša, starosta 

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY 
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Zastupitelstvo obce Fryčovice: 

• Schvaluje program jednání 4. zasedání Zastupitelstva obce Fryčovice konaného                            

dne 21. 06. 2023. 

• Určuje ověřovateli zápisu ze 4. zasedání Zastupitelstva obce Fryčovice konaného                         

dne 21. 06. 2023 Kamila Čížka, Ing. Dagmar Jiskrovou a zapisovatelem Mgr. Lucii 

Žídkovou. 

• Bere na vědomí zprávu o činnosti Rady obce Fryčovice. 

• Schvaluje závěrečný účet Obce Fryčovice za rok 2022, jehož součástí je Zpráva Krajského 

úřadu Moravskoslezského kraje, Odboru podpory korporátního řízení a kontroly, o výsledku 

hospodaření obce Fryčovice za rok 2022, č.j. MSK 9255/2023, sp. zn. KON/9994/2022/Sam 

a souhlasí s celoročním hospodařením bez výhrad. 

• Schvaluje účetní závěrku Obce Fryčovice za rok 2022 sestavenou k rozvahovému                         

dni 31. 12. 2022, jehož součástí je rozvaha, výkaz zisku a ztrát, příloha, Inventarizační 

zpráva a Zpráva Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, Odboru podpory korporátního 

řízení a kontroly, o výsledku hospodaření obce Fryčovice, IČO 00296635 za rok 2022,                  

č. j. MSK 9255/2023, sp. zn. KON/9994/2022/Sam, a souhlasí s celoročním hospodařením 

bez výhrad. 

• Bere na vědomí závěrečný účet dobrovolného svazku obcí Sdružení měst a obcí povodí 

Ondřejnice za rok 2022. 

• Schvaluje uzavření Dodatku č. 2 ke Smlouvě o Společnosti pro projekt Cyklostezka 

Brušperk – Fryčovice mezi Obcí Fryčovice a Městem Brušperk, jehož předmětem je 

doplnění ustanovení, jehož předmětem je závazek smluvních stran plnit povinnosti 

vyplývající z podmínek dotačního programu IROP, výzvy č. 35. 

• Neschvaluje úplatný převod pozemku parc. č. 732/19 k. ú. Fryčovice do vlastnictví Obce 

Fryčovice. 

• Schvaluje bezúplatné nabytí pozemku parc. č. 732/19 k. ú. Fryčovice do vlastnictví Obce 

Fryčovice. 

• Neschvaluje úplatný převod pozemku parc. č. 2039/26 k. ú. Fryčovice do vlastnictví Obce 

Fryčovice. 

• Schvaluje bezúplatný převod pozemku parc. č. 2039/26 k. ú. Fryčovice do vlastnictví Obce 

Fryčovice. 

• Schvaluje, aby Obec Fryčovice vynaložila finanční prostředky na opatření na ochranu před 

přívalovými dešti, včetně případné investice do soukromého majetku a na ochranu 

soukromého majetku s časovým omezením do 31. července 2023. 

 

 

INFORMACE Z OBCE 

Usnesení z 4. zasedání Zastupitelstva obce Fryčovice                              

konaného dne 21. června 2023 
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• Schvaluje uzavření Smlouvy o realizaci webových stránek, zajištění jejich provozu                     

a poskytnutí souvisejících služeb mezi Obcí Fryčovice a společností ANTEE s. r. o., jejímž 

předmětem je výroba webových stránek a poskytnutí přístupu k software internetového 

portálu pro obecní knihovnu, za cenu za výrobu webových stránek ve výši 19 500 Kč                       

bez DPH a za cenu za provozování webu a poskytování souvisejících služeb ve výši 200 Kč 

měsíčně bez DPH. 

• Schvaluje rozpočtové opatření č. 3/2023. 

• Schvaluje uzavření Smlouvy o provozování služby SENIOR TAXI mezi Obcí Fryčovice                    

a společností ROSI LOGISTIK s. r. o., jejímž předmětem je úprava práv a povinností 

smluvních stran při poskytování služeb spočívajících v provozování „SENIOR TAXI“, kdy 

se společnost ROSI LOGISTIK s. r. o. zavazuje zajišťovat přepravní služby pro občany 

s trvalým pobytem na území obce Fryčovice, kteří dovršili věku 70 let a starší, nebo držitele 

průkazu ZTP nebo ZTP/P bez věkového omezení, včetně přepravy menších břemen                              

a spoluzavazadel oprávněných osob, s tím, že služba SENIOR TAXI bude provozovatelem 

poskytována v katastrálním území Brušperk, Fryčovice, Krmelín, Stará Ves nad Ondřejnicí, 

Frýdek-Místek a Ostrava, a to každý pracovní den v době od 6:30 do 14:30 hodin, a to                          

za maximální cenu ve výši 13 420 Kč bez DPH za jeden kalendářní měsíc provozování služby 

SENIOR TAXI s tím, že provozovatel  obdrží od oprávněné osoby platbu za jednu jízdu                    

ve výši 24,70  Kč bez DPH. 

• Bere na vědomí návrh závěrečného účtu Obce Fryčovice za rok 2022. 

• Bere na vědomí návrh řádné účetní závěrky Obce Fryčovice, sestavené k rozvahovému                  

dni 31. 12. 2022. 

• Schvaluje výši nájemného bytů nacházejících se ve hmotných nemovitých věcech, pozemku 

parc. č. 67, jehož součástí je bytový dům č. p. 54 a pozemku parc. č. 1481/2, jehož součástí 

je bytový dům č. p. 77 za cenu 86 Kč/m2/měsíc. 

• Bere na vědomí návrh Závěrečného účtu Sdružení měst a obcí povodí Ondřejnice, za rok 

2022. 

• Bere na vědomí informaci o uzavření FRY RELAX Centra od 17. 7. do 1. 9. 2023. 

• Bere na vědomí zprávu o posouzení a hodnocení nabídek „Chodník Fryčovice – úsek                        

od Chodury po konec katastru (směr Rychaltice)“ ze dne 5. 6. 2023, podle které ve výběrovém 

řízení pro veřejnou zakázku ve zjednodušeném podlimitním řízení: „Chodník Fryčovice – 

úsek od Chodury po konec katastru (směr Rychaltice)“, konaném dne 5. 6. 2023, byla vybrána 

společnost Verone + Slabý – Fryčovice za nabídkovou cenu ve výši 9 123 400 Kč vč. DPH. 

• Bere na vědomí vyhlášení volných dní ředitelky Základní školy Fryčovice, okres Frýdek-

Místek, příspěvkové organizace, na dny 29. 6. a 30. 6. 2023 z důvodů zahájení rekonstrukce 

části školy – školní kuchyně. 

• Schvaluje uzavření Smlouvy o dílo na zhotovení projektové dokumentace pro společné 

územní a stavební řízení (DÚR+DSP) a projektové dokumentace pro výběr zhotovitele stavby 

a pro provádění stavby (DVZS+DPS) včetně výkonu inženýrských činností (IČ) mezi Obcí 

Fryčovice a společností Slezská projektová společnost, spol. s r.o. OPAVA, jejímž 

Výtah ze schůzí rad obce za období červen - červenec 2023 
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předmětem je vypracování projektové dokumentace pro společné územní a stavební řízení                  

a projektovou dokumentaci pro výběr zhotovitele stavby a pro provádění stavby včetně 

výkonu inženýrské činnosti na akci: „Přístavba a stavební úpravy FRY RELAX Centra“                     

za cenu ve výši 665 500 Kč vč. DPH. 

• Bere na vědomí informaci o stavech na účtech Obce Fryčovice ke dni 31. 5. 2023: stav účtu 

vedeného u MONETA Money Bank, a.s. je 16 409 750,65 Kč, u Komerční Banky a. s. 

40 106 910,39 Kč a stav účtu vedeného u ČESKÉ NÁRODNÍ BANKY je 2 061 247,96 Kč. 

Souhrn stavu je 58 577 909,00 Kč. 

• Schvaluje cenovou nabídku na výkon inženýrské činnosti – technického dozoru stavebníka 

a koordinace bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi při realizaci stavby 

„Chodník Fryčovice – úsek od Chodury po konec katastru (směr Rychaltice)“ od pana                     

Ing. Miroslava Macka, ve výši 132 600 Kč bez DPH a uzavření příkazní smlouvy na výkon 

inženýrské činnosti – technického dozoru stavebníka a koordinátora bezpečnosti a ochrany 

zdraví při práci mezi Obcí Fryčovice a panem Ing. Miroslavem Mackem, jejímž předmětem 

je výkon inženýrské a investorské činnosti včetně výkonu technického dozoru stavebníka                    

a koordinace bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi při realizaci stavby 

„Chodník Fryčovice – úsek od Chodury po konec katastru (směr Rychaltice)“, za odměnu                 

v předpokládané výši 132 600 Kč bez DPH za předpokladu realizace stavby v délce tří měsíců 

s tím, že v případě kratší realizace se odměna poměrně sníží a v případě delší realizace                      

se odměna poměrně zvýší.     

• Schvaluje cenovou nabídku na výměnu osvětlení ve FRY RELAX Centru od Kamila 

Vantucha ve výši 155 276,00 Kč bez DPH a uzavření smlouvy o dílo mezi Obci Fryčovice                

a tímto podnikatelem, jejímž předmětem je provedení díla v souladu s předloženou cenovou 

nabídkou. 

• Schvaluje převedení peněžitých prostředků ve výši 180 600,00 Kč z rezervního fondu 

Základní školy Fryčovice, příspěvkové organizace, do fondu investic Základní školy 

Fryčovice, příspěvkové organizace, na opravu – výměnu obložení stěn jídelny školy                            

ve hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 705/6, jehož součástí je stavba: Fryčovice,                      

č. p. 628, stavba občanského vybavení stojící na pozemku parc. č. 705/6, k. ú. Fryčovice. 

• Schvaluje cenovou nabídku na opravu lávek v obci Fryčovice – objekty č. 1, č. 4 a č. 5                            

od společnosti MAKOS a.s., ve výši 156 836 Kč bez DPH a uzavření smlouvy o dílo mezi 

Obci Fryčovice a tímto podnikatelem, jejímž předmětem je provedení díla v souladu                            

s předloženou cenovou nabídkou. 

• Bere na vědomí žádost o povolení sjezdu na místní komunikaci z hmotné nemovité věci, 

pozemku parc. č. 1725/1, zahrada, k. ú. Fryčovice, ve vlastnictví L. H. a J. H., na hmotnou 

nemovitou věc, pozemek parc. č. 1701/1, ostatní komunikace, ve vlastnictví Obce Fryčovice 

a ukládá prověřit poměry na místě a projektovou dokumentaci s ohledem na skutečnost, že je 

zamýšlena stavba na pozemku obce. 

• Schvaluje uzavření Smlouvy o dílo na stavbu „Chodník Fryčovice – úsek od Chodury                       

po konec katastru (směr Rychaltice)“ mezi Obcí Fryčovice a společností VERONE+SLABÝ 

– Fryčovice, jejímiž členy jsou společnost Verone synergy s. r. o., a společnost JAN SLABÝ 
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stavby s. r. o, jejímž předmětem je provedení stavby „Chodník Fryčovice – úsek od Chodury 

po konec katastru (směr Rychaltice)“ za cenu ve výši 9 123 400 Kč vč. DPH. 

• Bere na vědomí informaci o zápisu nových dětí k předškolnímu vzdělávání do Mateřské 

školy Fryčovice 451, příspěvkové organizace, který se konal dne 4. 5. 2023. Celkem bylo 

podáno 33 žádostí. Přijato bylo 25 dětí (všechny spádové). Ve školním roce 2023/24 bude 

navštěvovat předškolní vzdělávání v Mateřské škole Fryčovice 451, příspěvkové organizaci 

celkem 86 dětí. 

• Schvaluje cenovou nabídku na pořízení tří kusů interaktivních tabulí pro Základní školu 

Fryčovice, příspěvkovou organizaci, od společnosti SYSTEMCONTROL s. r. o., za cenu                 

ve výši 70 826,- Kč bez DPH za jednu tabuli. Pro srovnání byly dodány cenové nabídky                    

od společností: InterŠKOL a. s., s nabídkovou cenou 84 720,- Kč bez DPH za jednu tabuli               

a společnost Z + M partner, s. r. o., s nabídkovou cenou 83 282,- Kč bez DPH za jednu tabuli. 

• Schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo z 9. prosince 2022 - „Výstavba lávky                 

č. 3 ve Fryčovicích”, mezi Obcí Fryčovice a společností M A K O S a.s., jehož předmětem je 

snížení ceny díla z 2.640.082,11 Kč bez DPH na 2.556.121,51 Kč bez DPH. 

• Schvaluje rozpočtové opatření č. 4/2023. 

• Bere na vědomí informaci o stavech na účtech Obce Fryčovice ke dni 30. 6. 2023: stav účtu 

vedeného u MONETA Money Bank, a. s. je 18 646 993,54 Kč, u Komerční Banky a.s.                     

40 167 751,92 Kč a stav účtu vedeného u ČESKÉ NÁRODNÍ BANKY je 3 831 433,56 Kč. 

Souhrn stavu je 62 646 179,02 Kč. 

• Bere na vědomí zprávu hospodaření v obecních lesích za období od 1. 4. do 30. 6. 2023, 

kterou předložil pan Kamil Síbr. 

• Schvaluje cenovou nabídku na vypracování studie „Veřejná prostranství v obci Fryčovice“ 

od paní Ing. Petry Ličkové, zabývající se zahradní a krajinářskou architekturou, za cenu                   

ve výši 120 000 Kč bez DPH, která se skládá z 10 000 Kč za inženýrskou činnost, 15 000 Kč 

za přípravné práce, 85 000 Kč za studii včetně variantního návrhu pro konzultaci                              

a 10 000 Kč za propočet odhadovaných nákladů. 

 
 

Mobilní rozhlas 

 

Vážení občané, v červenci 2019 jsme pro vás spustili službu 

mobilního rozhlasu od společnosti MUNIPOLIS, díky které              

vás efektivně informujeme přímo do vašeho telefonu.                      

K 31. 7. 2023 je do systému mobilního rozhlasu pro obec 

Fryčovice přihlášeno 490 účastníků.  

Pro ty, kteří aplikaci ještě nemají zřízenou, doporučujeme – 

přihlaste se k odběru informací a už nikdy nezmeškáte důležité 

novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle 

vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako 

zprávu do aplikace. Služba je ZDARMA! 
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Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší? 

o Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, 

varování před podomními prodejci apod. 

o Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení 

z amplionů a další 

o Pozvánky na kulturní a sportovní akce 

o Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách 

o Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi 

 

V registračním procesu si můžete sami nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, 

doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli 

rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště apod.). 

Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR. 

Registrovat se můžete také osobně přímo na našem úřadu. Rádi vám pomůžeme. 

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS naší samosprávy si můžete stáhnout přímo na App Store nebo 

Google Play. Poté si stačí přidat naši obec/město a budete mít informace vždy po ruce. 

 

                         Vratislav Konečný, místostarosta 
 

 

 

 

 

 

Obec Fryčovice předala k využití za rok 2022 celkem 106,062 tun vytříděného odpadu. 

Jedná se o odpad: plasty, papír, sklo a kovy. 

 

     Rok 2022 celkem:  106,062 tun  Odměna celkem:  322 400,50 Kč 

 

1. čtvrtletí 2022  18,355 tun       54 901,50 Kč 

2. čtvrtletí 2022  31,038 tun       99 773,50 Kč 

3. čtvrtletí 2022  32,023 tun       86 710,00 Kč 

4. čtvrtletí 2022  24,648 tun       81 015,50 Kč 
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                           Vratislav Konečný, místostarosta 

 

 

 

Naše obec připravuje v letošním roce ve spolupráci se společností 

TEXTIL ECO instalaci kontejnerů na textil. Přesný termín instalace 

vám včas sdělíme. Předpoklad je v průběhu měsíce září. Po dohodě 

se společností TEXTIL ECO budou umístěny v naší obci celkem čtyři 

kontejnery na textil.  

Nové kontejnery navíc budou umožňovat zvlášť odevzdávat věci, 

které jsou ještě kvalitní, a byla by škoda je hodit do odpadu.  Lidé tak 

budou mít možnost vyměnit ty nejhezčí kousky, které je jim přeci jen 

líto vyhodit do sběrných kontejnerů, za eko-kredity. Tyto kredity, 

získané za zaslané věci, se pak uplatňují na e-shopu společnosti 

Genesis a zajišťují zákazníkovi možnost nákupu aktuálně potřebného 

šatstva a knih. 

                                  Vratislav Konečný, místostarosta 

Kontejnery na textil 
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1931 – most v Rychalticích (na bývalé hlavní cestě z Nového Jičína do Frýdku-Místku) 

 

 

Podzimní svoz se koná v sobotu  7. 10. 2023 (8.00 - 12.30)                       

na parkovišti na návsi. 
 

Sběr velkoobjemového odpadu na sběrných místech – časový harmonogram: 

  8.00 –   8.40  dolní část obce u pana Kuběny 

  8.45 –   9.40  u mostu přes Košici, naproti pana Františka Míčka 

  9.45 – 10.40  u mostu u mateřské školy 

10.45 – 11.40  u bývalé správní budovy JZD 

11.45 – 12.30  u mostu u pana Slavíka 

 

Do velkoobjemového odpadu patří: skříně, ostatní nábytek, koberce, matrace. 

Proběhne sběr nebezpečného odpadu, zpětný odběr elektrozařízení a sběr PNEU osobních 

automobilů. 

Nebezpečné odpady: mazací a motorové oleje, olejové filtry, tonery, použité obaly od postřiků 

a jiné chemikálie, zbytky barev, laků a ředidel, autobaterie, prošlé a nepotřebné léky. 

Zpětný odběr elektrozařízení: lednice, mrazničky, sporáky, pračky, mikrovlnné trouby, 

fritovací hrnce, varné konvice, vařiče, myčky nádobí, vysavače, žehličky, váhy, zářivky, 

výbojky, monitory, tiskárny, počítače, televizory, radia, videorekordéry, telefony a ostatní 

domácí spotřebiče. 

Žádáme občany, aby neukládali odpad na sběrné místo mimo určenou dobu danou časovým 

harmonogramem. 

 

Prosíme občany, aby svá auta neparkovali na místních komunikacích. Dochází                               

ke zbytečným komplikacím při svozu popelnic! 

 

Nebezpečné a velkoobjemové odpady a PNEU mimo mobilní sběr: 

Frýdecká skládka, a.s. na sběrném dvoře „Collo louky“ v Místku u TESCA a sběrném dvoře 

„Slezská“ ve Frýdku u INTERSPARU vykupuje pouze železo a ocel, které musí mít minimální 

tloušťku 1 mm. Zde nezapomeňte s sebou vzít občanský průkaz. Občané s trvalým pobytem 

v obci mají zajištěn odběr zdarma! 

 

Do kontejnerů na papír nevhazujte plasty, dřevěné bedýnky, polystyrén, obaly od použité 

pyrotechniky! Do kontejnerů s plasty nevhazujte pneumatiky, pláště a duše z kol, PVC 

podlahovou krytinu! Do zvonů na sklo zásadně nevhazujte zrcadla, keramiku, porcelán, 

autosklo a jiná lepená skla.   

 

V kójích udržujte pořádek a čistotu! Je to věcí nás všech, abychom všem návštěvníkům obce 

dokázali, že máme rádi pořádek! 

 

Sběr nadrozměrného odpadu 
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Na skládku větví u hájenky v Zámrklí prosím neukládejte pařezy! Tento druh odpadu linka 

na likvidací větví nezpracuje! 

 

Opět se obracím na občany, aby v případě plných kontejnerů na tříděný odpad 

neodkládali odpadky kolem kontejnerů. Svozová firma odpad mimo 

kontejnery neodváží. Musí je odvážet zaměstnanci obce a náklady na jejich 

mzdy se započítávají do celkových nákladů na odpadové hospodářství.  

 

 
 
Tady se nabízí dvě varianty. První je počkat na další svoz (do konce října se plasty sváží 

každý týden a papír celoročně co 14 dní). Druhá varianta je odvézt papír nebo plasty                                               

do velkoobjemových kontejnerů v areálu technických služeb, které jsou přístupné 

nonstop. 
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Elektroodpad v areálu technických služeb u velkoobjemových kontejnerů je umístěna 

klec, kde mohou občané odkládat drobné elektrozařízení nonstop. Nefunkční velké domácí 

spotřebiče, jako jsou ledničky, pračky, sušičky, mrazničky, mikrovlnky, je již možno                    

po předběžné telefonické domluvě na tel. č. 602 602 589 v pracovní dny v době od 8.00                 

do 15.00 a v sobotu jen po domluvě na uvedeném telefonním čísle vozit také do areálu 

technických služeb. Tady žádáme občany, aby velké spotřebiče bez předběžné telefonické 

domluvy do areálu technických služeb nevozili. Areál je střežen kamerovým systémem. Tato 

činnost je vázána smlouvou o spolupráci mezi Obci Fryčovice a společností                            

ELEKTROWIN a. s.  

                                                                                                   Vratislav Konečný, místostarosta 
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Slavnostní zahájení školního roku 2023/2024 proběhne v pondělí 4. 9. 2023 v 7,30 hod. 

v budově základní školy. Vyučování bude ukončeno v 9,10 hod. 

Budova bude otevřena od 7,00 hodin. Žáci vyčkají v prostorách šaten, kde si je vyzvednou třídní 

učitelé. 

S prvňáčky rádi přivítáme i jejich rodiče, kteří se po slavnostním zahájení dozví od třídní 

učitelky informace k zahájení a organizaci roku, k provozu školní jídelny a školní družiny. 

Těšíme se na vás! ☺                  Mgr. Alexandra Filarová 

 

 

 
 

Opět jsme si nenechali ujít účast na Badatelské žákovské konferenci, kterou pravidelně pořádá 

SPŠCH akademika Heyrovského, p. o. Jak už název napovídá, jedná se o konferenci z oblasti 

EVVO (Environmentální vzdělávání, výchova a osvěta). Žáci zde prezentují své příspěvky z 

oblasti svého výzkumu či různých činností týkajících se dané problematiky.  

Letos jely přednášet dva naše badatelské týmy: Eva Durajová a Aneta Zdražilová se svým 

příspěvkem LED lampa a její využití pro domácí pěstování rostlin (obě z 6. třídy) a tým složený 

z žákyň 6. třídy - Eliška Foldynová, Michaela Zátopková, Žaneta Krpcová a ze 7. třídy - 

Veronika Žabeňská s příspěvkem Z činnosti badatelského semináře. Své poznatky posluchačům 

prezentovaly na velmi profesionální úrovni. Za výkony našich žákyň na konferenci jsem 

opravdu hrdá. Všichni zúčastnění obdrželi poukázky na knihy, drobné upomínkové předměty a 

účast na dvoudenní exkurzi. Přestože se nejedná o soutěž, pokaždé jsou vybrány tři nejlepší 

příspěvky. Letos 3. místo získaly Eva a Aneta. Všichni jsme z toho měli obrovskou radost!  

Jak už jsem psala, konference zahrnovala také exkurzi. Kromě děvčat jel za odměnu také Štěpán 

Štefek (7. třída), který chodil do Badatelského semináře a za své celoroční nasazení zastoupil 

žákyni, která se na přípravě podílela, ale nakonec se nemohla konference ani výjezdu účastnit. 

Červnový výjezd směřoval letos do Zlínského kraje. První den jsme absolvovali komentovanou 

prohlídku v Archeoskanzenu Modrá a hned na to botanickou a sladkovodní expozici Živá voda 

Modrá. Poté následoval přejezd do Luhačovic, kde jsme zkoumali a ochutnávali minerální 

prameny. Kromě toho se naši badatelé dozvěděli množství historických a kulturních 

zajímavostí. Druhý den jsme strávili v ZOO Lešná, kde se všichni obohatili o další vědomosti. 

Všem našim malým badatelům děkujeme za vzornou reprezentaci školy. Děkujeme také obci 

Fryčovice za zapůjčení vozidla, kterým jsme cestovali na konferenci. Na školních webových 

stránkách můžete ve fotogalerii zhlédnout střípky badatelských vzpomínek z akcí. 

 

 

Mgr. Renáta Foltová 

 

Informace  k zahájení školního roku 2023/2024 v Základní škole Fryčovice 

Žákovská  badatelská  konference a badatelská exkurze 2023 



 

       FRYČOVICKÝ ZPRAVODAJ  č. 4/2023  13 

Fotografie z badatelské konference a exkurze 
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Začátkem července jsme slavili slavnost sv. Cyrila a Metoděje, dvou odvážných a nesmírně 

vzdělaných mužů, kteří na žádost konstantinopolského císaře se vydali na Moravu, aby přinesli 

radostnou zvěst evangelia pro naše předky srozumitelným jazykem. Obdivujeme dodnes 

jejich  statečnost a hlubokou víru, s kterou přišli na Velkou Moravu. Od těch dob uplynula celá 

staletí a na naší zemi se objevily věže křesťanských chrámů, které dodnes jsou chloubou našich 

měst a vesnic. Také ve Fryčovicích září věž farního kostela, který je zasvěcen Panně Marii, 

jejímu nanebevzetí. Asi bychom našli v naší zemi mnoho chrámů zasvěcených této událostí.                 

Je to takový výraz úcty našeho lidu k Panně Marii. Také na našem nejznámějším mariánském 

poutním místně na posvátném Hostýně je bazilika zasvěcená této událostí – Nanebevzetí Panny 

Marie.  

V liturgickém verši o tomto svátku se praví: Vzatá byla Panna Maria do nebe, radují se andělé. 

A ne jenom andělé se radují, radujeme se i my v naději, že budeme mít jednou účast na této 

události. Takže i náš chrám ve Fryčovicích je především chrámem naší perspektivy, naší naděje. 

Prosíme tuto úžasnou ženu, bl. Pannu Marii, aby byla již nyní naší záštitou a pomocnicí. 

V říjnu budeme také slavit výročí posvěcení našeho farního chrámu. Bude to v neděli 29. října 

- i tato událost by neměla projít bez povšimnutí našeho společenství. 

Jistě, jsou různé okolnosti života, jsou dny naplněné radostí, nadějí, ale jsou i chvíle 

bolestné.  Kéž náš chrám je takovým znamením toho, že Bůh chrání celou naši obec. Bůh je                 

s námi, nabízí nám svou pomoc. Nabízí, nevnucuje. A tak bychom si na to měli pamatovat, když 

jdeme kolem našeho chrámu ve Fryčovicích. 

         P. Karel Javorek, ex. adm. 

Z naší farnosti 
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Milí rodiče a občané Fryčovic,  

již druhým rokem působí v rámci TJ Sokol Fryčovice Sportovní a pohybová školička. 

V ročníku 2022/2023 jsme pořádali tréninky pro 60 dětí ve věku 3-6 let.  

 

Protože nám dětí přibylo opravdu mnoho, rozšířili jsme tréninkové úterý o středu. O děti se 

staraly paní trenérky: Simona Londinová, Iva Šigutová, Pavla Dvorská, Žaneta Kolková a Jana 

Hajná. 

A co to vlastně ta Sportovní a pohybová 

školička je?  

Formou pohybových her a cvičení 

rozvíjíme v dětech jejich pohybové 

dovednosti. Dbáme také na rozvoj 

samostatného rozhodování a přemýšlení 

při sportu. Cílem je v dětech vytvořit 

celoživotní kladný vztah ke sportu                       

či pohybu. 

Úterní skupina byla složena převážně 

z dětí, které zahájily ve školičce druhou 

sezónu, a tak jsme se pouštěli do spousty 

pohybových novinek ve formě hry                          

a zábavných cvičení.  

Středeční skupina přivítala děti nové. Děti si rychle zvykly na prostředí tělocvičny, trenérky                  

a průběh tréninků. Zanedlouho dohnaly děti úterní skupiny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Trénink ve Fry Relax centru Fryčovice                                     Hrazda je mezi dětmi oblíbená 

Sportovní a pohybová školička 

Občas jsme měli strach, jestli se do tělocvičny vejdeme ☺  
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V době konání tradičních šibřinek, jsme tréninky nepřerušili a využili vstřícnosti obce Fryčovice 

a trénovali v malé tělocvičně FRY Relax Centra. Děkujeme jeho zaměstnankyním za vřelé 

přijetí a trpělivost s dětmi ☺. 

Pro děti jsme uspořádali během roku tyto akce: Mikulášská se Sportovní a pohybovou 

školičkou, tréninky s rodiči a hlavně jsme pro ně stejně jako minulý rok připravili Fryčovický 

pětiboj ☺. 

 

Trénink s rodiči – úterní skupina 

 

Trénink s rodiči – středeční skupina 
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Druhým rokem jsme pro místní MŠ Fryčovice vytvořili sportovní projekt - HRAJ SI, HÝBEJ 

SE A BAV! 

Každá třída zvlášť (Motýlci, Kuřátka, Berušky a Delfínci) zavítala do tělocvičny TJ Sokol 

Fryčovice a vyzkoušela si trénink. Nutno říci, že děti z naší MŠ Fryčovice byly opravdu parádní 

a moc jsme si to s nimi užili. Věříme, že si od nás odnesly kromě dárečků a medailí také mnoho 

zážitků a že pohyb pro ně bude radostí i nadále.  

Ukončení sezóny proběhlo v příjemném 

duchu opékání špekáčků s rodiči.  

S dětmi, které nastupují od září do školy, jsme 

se museli rozloučit. Přece jen už jsou děti 

vývojově dále a mohou si již hledat své 

oblíbené sporty. V TJ Sokol Fryčovice 

mohou pokračovat například s těmito sporty: 

florbal, fotbal, volejbal, gymnastika (dívky). 

 

Ukončení druhé sezóny sportovní a pohybové školičky 

Novinkou letošního roku je pořádání komunitního příměstského tábora pro děti od 5-9 let 

za podpory MAS Pobeskydí, z. s. Tábor proběhl v termínu 31. 7. - 4. 8. 2023 a samozřejmě byl 

plně obsazen ☺. O jeho průběhu se dočtete v následujícím čísle zpravodaje.  

Za celou sezónu 2022/2023 musíme poděkovat TJ Sokol Fryčovice, obci Fryčovice. Poděkování 

patří také SDH Fryčovice za podporu Fryčovického pětiboje 2023. 

Nesmíme zapomenout ani na sponzora, který nám již druhým rokem pomáhá s rozvojem 

pohybových dovedností a tím je firma Sváček STAV, s. r. o.!  

 

 

 

 

Děkujeme, že jsme našli 

partnera, kterému na 

rozvoji dětí záleží. ☺ 
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Největší poděkovaní však patří rodičům našich dětí. Protože bez jejich důvěry ve Sportovní          

a pohybovou školičku bychom neměli o čem psát, školička by prostě neexistovala.  

Děkujeme, že podporujete děti ve sportu (pohybu). 

 

 

 Úterní a středeční skupina na závěrečném tréninku sezóny 2022/2023 

V příštím ročníku 2023/2024 budeme trénovat pouze v úterý. Nové děti zatím 

NEPŘÍJMÁME.  

Bohužel i Sportovní a pohybová školička má svou kapacitu. Paní trenérky zde působí                     

ve svém volném čase po práci a skloubit tyto dvě věci je občas dosti náročné.  

Děkuji proto trenérkám za jejich práci v celé letošní sezóně. Díky, že velký kus svého 

volného času uvolníte pro tak krásnou věc – SPORTOVÁNÍ TĚCH NEJMENŠÍCH DĚTÍ 

☺ 

 

Simona Londinová vedoucí Sportovní a pohybové školičky TJ Sokol Fryčovice 

www.sportovniapohybovaskolicka.webnode.cz 

www.facebook.com/sportovniapohybovaskolicka 
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Vážení a milí příznivci FRY Relax Centra, 

léto je v plném proudu, sezóna našeho centra se uzavřela pro veřejnost 16. 7. 2023 a místnosti 

ožily dětským smíchem a křikem. Byl zahájen 2. ročník táboru ve FRY Relax Centru. První 

překvapení přišlo již na jaře, kdy byl tábor během pár hodin plně obsazen. Dětí bylo dvacet … 

a letos převažovali chlapci nad děvčaty. Seznámení proběhlo velmi rychle, plánem denní náplně 

bylo plavání, hry, poznávání našeho okolí a pro někoho poznávání něčeho nového. Jako vždy 

nám čas běžel příliš rychle a ani jsme všechno nestihli … Zažili jsme povídaní o včelkách 

s panem M. Bednářem a panem Z. Hajným. Dozvěděli jsme se, jak včelky pracují, kde bydlí                 

a co všechno dokáží. Ochutnali jsme různé druhy medů a zahráli si spoustu her. Den utekl jako 

voda. Každodenní procházka do restaurace U Chamráda na oběd nám ukázala spoustu nových 

cest a zákoutí Fryčovic. Jídlo bylo výborné a  relax na zahradě byl pro každého odměnou. 

Vnitřní i venkovní hry byly součástí dne, a kdo se při nich příliš unavil, mohl si odpočinout                 

při promítání pohádky. Exkurze do Marlenky a cesta autobusem byla pro mnohé největší 

zážitek. Dozvěděli jsme se, co všechno se vyrábí v Marlence, kam se všechno vyváží a také 

jsme mohli ochutnat spoustu těch dobrot. Cesta za pokladem místní oborou, kdy se děti rozdělily 

do třech skupin, hledaly různé úkoly, které následně musely vyplnit, a najít poklad, byla 

závěrečným potěšením. Obora je místem klidu a zvířat, takže jsme samozřejmě neopomněli si 

o nich něco říct a měli jsme štěstí je i vidět. Opékání párků začíná být naší tradicí, a tak jsme 

rádi, že nám vyšlo. Děti odcházely v pátek s vyrobenou svítící láhví a taškou drobných odměn. 

Pevně věříme, že byly spokojené a dostatečně naplněné novými zážitky. Rádi bychom 

poděkovali všem, kteří nám pomohli s uskutečněním našeho táboru – Pekařství Boček nám 

zajistilo pečivo, Farma Kublák – Regiopotraviny nám dodalo ovoce a zeleninu, Fa Chodura 

špekáčky na opékání, paní Lucie Zátopková – HEXE nám dodala zdravé šťávy a marmelády, 

restaurace U Chamráda nám vařila dobré obědy a Obec Fryčovice nám dodala pro děti trička 

a pan Bednář a pan Hajný se postarali o skvělé dopoledne se včelím příběhem. Drobné věci 

do tašek pro děti nám zajistili Policie ČR, Hasiči Frýdek-Místek, Firma HousePro.cz, Firma 

LIBROS, pan Kamil Čížek, pan Radim Klein a pan Richard Kavka. DĚKUJEME MOC!!! 

 

Informace z FRY RELAX CENTRA 
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Chci poděkovat za skvěle odvedenou práci a pomoc při organizaci táboru paní Kateřině 

Hynečkové, Libuši Ličkové, Alžbětě Hynečkové, Klárce Kleinové, Jakubu Závodnému                 

a Viktorce Hynečkové !!! 

Tábor skončil, děti se rozjely do svých domovů a na prázdniny a my jsme začali čistit, uklízet     

a renovovat vše, co se pokazilo. Pravidelné vypuštění bazénu a následné vyčištění je nutností. 

Letos jsme pro vás vyměnili veškeré osvětlení v našem centru za úspornější ledkové panely                   

s větší svítivostí v šatnách a na bazéně. Renovace části saunové kabiny byla nutností. Oprava 

zdí a vymalování také.  Přespárování bazénové podlahy jsme zvládli vlastními silami.  Umytí 

oken, vyčištění a dezinfekce všech prostor, ruční čištění zdí ve squashovém kurtu, strojové 

čištění zdí a podlah všech sprch a šaten už je pro nás běžnou součástí. Obnovení a vylepšení 

kamerového systému následuje v podzimních měsících.  

Snad se nám podaří vše stihnout v daném termínu a v září na viděnou.  

 

CENTRUM FRY Relax Centra se OTVÍRÁ 4. 9. 2023!!!! 

                           Děkujeme, za Fry Relax Centrum Gabriela Kleinová  

 

 

 

Letos je to druhým rokem, co jsme pro děti připravili tábor s tématikou jógy pod názvem „Cesta 

kolem světa za 5 dní“. Byli jsme námořníci a děti byly rozděleny do několika skupin a každá 

skupinka měla svou loď, název a pokřik, které si sami vymyslely. Procestovali jsme Ameriku, 

Mexiko a velkým překvapením byla návštěva, kterou jsme byli poctěni – zatančit si s dětmi 

přišel Manuel Garcia, mexický instruktor zumby, který je známým tanečníkem po celém světě. 

Kromě tance vyprávěl o své zemi a zážitcích z cestování. Cesta pokračovala přes Afriku                       

do Austrálie a zpět do Evropy. 

Pro děti byly připravené různé pohybové hry, soutěže, cvičení s relaxací a výlety po našem 

okolí. Navštívili jsme Kublákův rybník, kde si děti mohly vyzkoušet rybolov – za tuto možnost 

děkujeme panu Karlu Kublákovi. Vyrazili jsme i na krásnou procházku do fryčovické obory. 

Počasí jsme měli opravdu pestré, ale vždy jsme si poradili a brali jsme to jako dobrodružství. 

Naší základnou byl areál TJ Sokol Fryčovice a tělocvična, kterou nám zapůjčili, moc děkujeme. 

Úsměv dětí je pro nás znamením, že se tábor vydařil, a my se budeme těšit na další rok.  

 

Jógový příměstský tábor 
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Zdravíme z cesty - kapitáni Jarča Konvičková, Peťa Ivánková, zdravotní sestřička Zuzka 

Filipcová, kormidelník Mikuláš Konvička. 
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Setkání s přáteli přináší mnoho pozitivních aspektů, nabízí příležitost sdílet své zájmy i možnost 

vytvářet nová přátelství – vše pro posílení pocitu sounáležitosti a k podpoře kvality života. 

I v prvém pololetí roku 2023 bylo veškeré dění v klubu seniorů zaměřeno na zlepšení kvality 

aktivního stárnutí a společenského komunitního zapojení. 

Výběr z široké palety klubového programu nabízela příležitost každému, nejen sdílet zájmy                

dle svého výběru, ale stát se i aktérem dění. 

K významným setkáním se zařadila návštěva starosty Bc. Pavla Janše, senioři měli možnost 

sdělit své názory, připomenout důležité záležitosti a seznámit se s plány a projekty obce                       

pro příští období. Byla oceněna otevřenost a neformálnost diskuze a utvrzení, že k potřebám 

seniorů bude přihlíženo při rozhodování v budoucích projektech. 

Návštěva pana místostarosty Ing. Vratislava Konečného byla spojena s projekcí šibřinek 2023. 

Produkce úsměvně motivovala, stejně jako hudební produkce MUDr. Marcely Chalupové, kdy 

převládala až jiskřivá atmosféra – zpívalo a smálo se společně. Působivé a členy hojně 

zastoupené bylo setkání ke Dni matek, Den otců nebyl opomenut gratulací a dárečkem. 

Beseda s paní knihovnicí Mgr. Jarmilou Rončkovou v Měsíci čtenářů byla inspirativní                             

a přispěla k podpoře čtenářské vášně, navázána byla i další spolupráce.  

V červnu naše pozvání přijal šéf krajské policie ČR v Olomouci generál Tomáš Landsfeld, 

poskytl přednášku o náročnosti policejní práce, hovořil o bezpečnosti, prevenci, přijal gratulaci 

k povýšení 8. května na Pražském hradě – úsměvně zmínil osobní setkání s prezidentem Petrem 

Pavlem. 

K dalším akcím, které byly seniory s nadšením přijaty, se řadí zájmové klubové činnosti,                      

též zájezd do Valašského Meziříčí a Zabelkowa i exkurze do mateřské školy do oddělení 

nejmenších dětí v odloučeném pracovišti na bývalé faře. Působivé prostředí dalo průchod 

osobním dojmům, vzpomínkám i marným povzdechnutím. 

Tradiční setkání s přivítáním léta a piknikem v příjemné atmosféře u rybníka, díky vstřícnosti 

pana Karla Kubláka, udělalo pochvalnou tečku za činností klubu seniorů v prvním půlroce roku 

2023. 

Záslužná opakující se činnost členek „koláčové party“ pečením skvělých koláčů a příprav večeří 

přispívala k vyšší prezentaci. 

Výčet akcí byl minimalizován, přesto bohatost programu svědčí o tom, že fryčovičtí senioři 

mají možnost se podílet na společenském životě, jejich zájmy a potřeby jsou plně respektovány 

i díky vstřícnosti Obce Fryčovice, ochotě lidí i členů výboru KS. 

Byli jsme účastni hojných  aktivit, které spojují lidi a plní jejich životy radostným smyslem. 

Nabízíme i dalším seniorům neopakovatelnou atmosféru, nezapomenutelné okamžiky a chuť 

odložit starosti. Neváhejte, přijměte naše pozvání a po prázdninách, ve středu 6. září 2023, 

v klubu na shledanou!!! 

         členové výboru KS 

 

 

Klub seniorů Fryčovice informuje 
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Obec Fryčovice zve všechny důchodce na tradiční přátelské posezení, které se koná 

v pátek 20. října 2023 v 16:30 hodin v kulturním sále Obecního domu ve Fryčovicích. 

K tanci a poslechu budou hrát manželé Porubkovi. 

Je připraveno malé pohoštění a dárek. 

V 16:00 hodin pojede autobus od koupaliště se zastávkami restaurace Chamrád,                                    

most u p. Slavíka, bývalá správní budova ZD, most u mateřské školy. 

Srdečně zveme důchodce na tuto akci. 

 

 

Přátelské posezení s důchodci 
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Zhodnocení jarní části soutěžního ročníku 2022-2023. 

 

Muži 

 

Muži vstupovali do jarní části krajské soutěže s jediným cílem, kterým byla záchrana. Ta se 

nakonec s odřenýma ušima podařila. Víc se k velmi nepovedené sezoně nemá cenu vyjadřovat. 

Nezbývá než doufat, že v nové sezoně uvidíme naše borce podávat lepší výkony. K tomu by 

měly pomoci i nové posily, vlastně navrátilci do našeho dresu Adam Dryák (příchod                          

z Brušperku) a David Hora a Vojtěch Lyčka (příchod z Hukvald). 

 

Nejlepším střelcem byl Lukáš Boček se 7 góly, přičemž všechny vstřelil v podzimní části 

soutěže. 

 

 

 

Dorost 

 

I dorostenci měli za cíl vyhnout se sestupu z krajské soutěže. Společné družstvo kluků 

z Fryčovic a Palkovic za vydatné pomoci starších žáků nakonec bez problémů cíl splnilo                        

a po vydařeném závěru soutěže obsadilo krásné 8. místo. 

Pořadí Družstvo Záp. V R P Skóre Body 

1 Kopřivnice ▲ 26 23 0 3 108:21 69 

2 Starý Jičín ▲ 26 19 3 4 93:39 60 

3 Jeseník n. O. 26 18 5 3 90:33 59 

4 Stachovice 26 17 5 4 48:33 56 

5 Veřovice 26 10 6 10 43:45 36 

6 Palkovice 26 10 5 11 63:54 35 

7 Ostravice 26 9 6 11 52:56 33 

8 Skotnice 26 9 5 12 37:67 32 

9 Klimkovice 26 8 6 12 51:62 30 

10 Trojanovice I 26 7 5 14 44:67 26 

11 Spálov 26 8 2 16 39:62 26 

12 Vlčovice 26 7 4 15 47:66 25 

13 Fryčovice 26 4 8 14 38:66 20 

14 Staříč ▼ 26 2 2 22 35:117 8 

Zprávy z fotbalu 
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Nejlepším střelcem se stal Jonáš Galásek s 16 góly. 

 

 

Pořadí Družstvo Záp. V R P Skóre Body 

1 FK Frýdek-Místek B ▲ 26 22 1 3 129:29 67 

2 Kopřivnice 26 20 1 5 87:43 61 

3 Dobrá 26 17 4 5 77:35 55 

4 Staré Město 26 17 3 6 62:32 54 

5 Mořkov 26 14 4 8 82:65 46 

6 Vendryně 26 13 1 12 59:60 40 

7 Český Těšín 26 10 5 11 59:60 35 

8 Fryčovice 26 9 3 14 54:78 30 

9 Frýdlant n. O. 26 9 1 16 57:82 28 

10 Jablunkov 26 7 6 13 41:53 27 

11 Václavovice 26 7 4 15 31:63 25 

12 Bystřice 26 7 3 16 33:73 24 

13 Příbor ▼ 26 6 3 17 42:80 21 

14 Vlčovice ▼ 26 3 3 20 44:104 12 
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Starší žáci 

 

I v kategorii žáků hrajeme společně s kluky z Palkovic krajskou soutěž. Starším žákům se velmi 

povedla jarní část soutěže, kluci dokázali s přehledem porazit vítěze soutěže z Frenštátu                         

a nakonec se posunuli v tabulce na vynikající 4. místo. Tímto umístěním dokonce vylepšili                       

i loňskou 5. příčku. Nezbývá než doufat, že se kluci končící v žákovské kategorii v maximálním 

počtu zapojí i do dorostenecké kategorie. 

Nejlepším střelcem byl Jakub Bílek s 28 góly. 

 

Pořadí Družstvo Záp. V R P Skóre Body 

1 Frenštát p. R. ▲ 22 18 1 3 77:30 55 

2 Baník Albrechtice 22 16 4 2 79:33 52 

3 Staříč 22 16 2 4 71:35 50 

4 Fryčovice 22 11 2 9 70:66 35 

5 Český Těšín 22 9 2 11 43:55 29 

6 Frýdlant n. O. 22 9 2 11 39:52 29 

7 Slavia Orlová 22 8 4 10 53:58 28 

8 Odry 22 7 5 10 71:67 26 

9 Staré Město 22 7 2 13 36:55 23 

10 Kozlovice 22 6 3 13 63:87 21 

11 Kopřivnice 22 5 5 12 41:60 20 

12 Petřvald ▼ 22 3 2 17 22:67 11 
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Mladší žáci 

V kategorii mladších žáků hraje (zejména u vesnických týmů) roli aktuální složení kádru                     

při každém utkání. Někteří hráči ještě nedosahují fyzických a silových parametrů, kterými 

disponovali naši soupeři. My jsme nastupovali ve spoustě zápasů s několika hráči věkem 

patřících ještě do přípravky. Nakonec jsme obsadili předposlední místo, ale s dostatečným 

odstupem na posledního. 

Nejlepším střelcem byl Michal Wlaka s 10 góly. 

Pořadí Družstvo Záp. V R P Skóre Body 

1 Baník Albrechtice 22 18 2 2 110:46 56 

2 Frýdlant n. O. 22 16 2 4 82:30 50 

3 Český Těšín 22 15 3 4 79:36 48 

4 Staré Město 22 13 1 8 76:44 40 

5 Kozlovice 22 11 3 8 76:63 36 

6 Frenštát p. R. 22 11 2 9 92:67 35 

7 Kopřivnice 22 10 4 8 73:56 34 

8 Slavia Orlová 22 9 3 10 67:61 30 

9 Staříč 22 5 2 15 48:82 17 

10 Odry 22 4 4 14 68:131 16 

11 Fryčovice 22 4 2 16 40:114 14 

12 Petřvald 22 0 4 18 25:106 4 
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Stará garda 

Naši bývalí hráči se během zimy a jara připravovali tréninky v tělocvičně a od května i na hřišti. 

Připravovali se na domácí vrchol sezóny, kterým byl tradiční turnaj starých gard pořádaný 

v rámci Dne obce. Letošní turnaj měl i vzhledem k nepřízni počasí slabší obsazení. Naši borci 

nakonec obsadili v turnaji 2. místo.  Za Fryčovice nastoupili: Galásek Daniel, Honěk Petr, Kielar 

Jakub, Lanča Jakub, Merta Jiří, Míček Rostislav, Plesník Martin, Pohludka Miroslav, Přibil 

Miroslav, Rumel Jan a Strnadel Tomáš. 

 

 
 

ROZLOSOVÁNÍ MUŽSTEV ODDÍLU KOPANÉ  - podzim 2023 

Muži 

Utkání     Datum Den Hodina bus-odjezd 

TJ Sokol Fryčovice : Stachovice 12.08.2023 So 17:00   

Palkovice : TJ Sokol Fryčovice 19.08.2023 So 10:00   8:50 VL 

TJ Sokol Fryčovice : Vlčovice 26.08.2023 So 16:30   

Jeseník nad Odrou : TJ Sokol Fryčovice 03.09.2023 NE 16:00 14:30 BUS  

Klimkovice : TJ Sokol Fryčovice 09.09.2023 So 16:00 14:35 BUS ? 

TJ Sokol Fryčovice : Veřovice 16.09.2023 So 15:30   

Baška : TJ Sokol Fryčovice 23.09.2023 So 15:30 14:15 VL 

TJ Sokol Fryčovice : Skotnice 30.09.2023 So 15:00   

Ostravice : TJ Sokol Fryčovice 07.10.2023 So 15:00 13:40  VL ? 

TJ Sokol Fryčovice : Spálov 14.10.2023 So 15:00   

Odry : TJ Sokol Fryčovice 21.10.2023 So 14:30 12:50 BUS 

TJ Sokol Fryčovice : Jistebník 28.10.2023 So 14:30   

Trojanovice I : TJ Sokol Fryčovice 04.11.2023 So 14:00 12:30 BUS  
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Dorost 

Utkání     Datum Den Hodina bus-odjezd 

TJ Sokol Fryčovice  : Český Těšín  12.08.2023 So 14:30   

Václavovice : TJ Sokol Fryčovice 06.09.2023 STŘ 17:00 15:25 BUS/VL!!! 

TJ Sokol Fryčovice : Kopřivnice 26.08.2023 So 14:00   

Jablunkov : TJ Sokol Fryčovice 03.09.2023 NE 13:30 11:50 BUS 

Staré Město : TJ Sokol Fryčovice  09.09.2023 So 13:30 12:20 VL 

TJ Sokol Fryčovice  : Kozlovice 16.09.2023 So 13:00 hřiště Palkovice 

Těrlicko 2022 : TJ Sokol Fryčovice 23.09.2023 So 13:00 11:35 BUS  

TJ Sokol Fryčovice : Dobrá 30.09.2023 So 12:30   

Frýdlant nad Ostravicí : TJ Sokol Fryčovice 07.10.2023 So 14:00 12:40 BUS  

TJ Sokol Fryčovice : Brušperk 14.10.2023 So 12:30 hřiště Palkovice 

Bystřice : TJ Sokol Fryčovice 22.10.2023 NE 12:00 10:25 BUS 

TJ Sokol Fryčovice : Vendryně 28.10.2023 So 12:00   

Mořkov : TJ Sokol Fryčovice 05.11.2023 NE 11:30 10:10 BUS  

Žáci 

Utkání     Datum Den Hodina bus-odjezd 

                                                                                                                                          

st/ml   

Slavia Orlová : TJ Sokol Fryčovice  20.08.2023 NE 12:30/14:15 11:00 BUS  

TJ Sokol Fryčovice  : Kopřivnice 26.08.2023 So 9:00/10:45   

TJ Sokol Fryčovice : Český Těšín  30.08.2023 STŘ 18:00/16:30 hřiště Palkovice 

Jablunkov : TJ Sokol Fryčovice  02.09.2023 So  9:00/10:45 7:20 BUS  

Staré Město : TJ Sokol Fryčovice  10.09.2023 NE  10:00/11:45 9:10    VL   

TJ Sokol Fryčovice  : Kozlovice  16.09.2023 So  9:00/10:45   

Těrlicko 2022 : TJ Sokol Fryčovice  24.09.2023 NE  9:00/10:45 7:30 BUS  

TJ Sokol Fryčovice  : Dobrá 30.09.2023 So  9:00/10:45 hřiště Palkovice 

Frýdlant nad Ostravicí : TJ Sokol Fryčovice  07.10.2023 So  9:00/10:45 7:45 BUS  

TJ Sokol Fryčovice  : Brušperk 14.10.2023 So  9:00/10:45   

Odry : TJ Sokol Fryčovice  22.10.2023 NE  10:00/11:45 8:30 BUS  

TJ Sokol Fryčovice  : Příbor 28.10.2023 So 9:00/10:45   

 

                                    Tomáš Strnadel 

 

 

 

Rok 2023 se překlopil do druhé poloviny a začalo období sklizně výpěstků zahrádkářů, 

které zjara nepomrzly a přežily sucho i bouře. Jahody jsou snědeny, rybízová marmeláda                       

je hotova, třešňový kvas založen. Ty nejlepší výpěstky šetřete na připravovanou výstavu 

zahrádkářů. A kdo bude chtít přidat ruku k přípravě a instalaci výstavy, bude vítán. 

Pro zájemce z řad zahrádkářů a jejich příznivců jsme připravili jednodenní zájezd                          

na výstavu FLORIA JARO 2023 - 2. ČÁST. Výstavy Floria mají tradici již více než 40 let. 

A co bylo lákadlem pro návštěvníky? 

 

Český zahrádkářský svaz, základní organizace Fryčovice 
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• Výstavy Floria - největší zahradnické výstavy      

v České republice 

• Unikátní květinová expozice tvořená z desítek 

tisíců květin 

• Nakoupíte vše potřebné pro dům i zahradu                 

od stovek prodejců z Česka i ze zahraničí. 

• Pavilon A se promění v květinovou oázu, kde 

bude pro návštěvníky připravena velkolepá 

expozice tvořená z desítek tisíc květin na téma 

„Podmořský svět v květech“.  

Unikátní podívanou vytvořil tým předních 

českých aranžérů Jarmily a Petra Pejpalových a 

zahradní architekt Vojtěch Zahradník. 

Návštěvníky očaruje květinová expozice tvořená 

z tisíců jarních květin od českých pěstitelů a 

tropických pokojových rostlin. „Vstupte mezi 

korály, velrybu, žraloky, medúzy a nechejte se 

uchvátit největším květinovým akváriem v České 

republice.“ 

 

Termín byl sobota 6. května 2023. Zájezdu se zúčastnilo poměrně málo lidí, jen 35. 

Při návratu ze všech kypěla spokojenost. 
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  Velice nás potěšily děti výtvarného kroužku. 14 se jich zúčastnilo 30. ročníku soutěže 

s názvem „Krása a zdraví ze zahrady" vyhlášené Českým zahrádkářským svazem. Děti z naší 

mateřské školy v letošním roce získaly 2. místo v kategorii „A“ Polytechnických prací.                        

Do výtvarné soutěže bylo zasláno několik set výtvarných prací na vysoké úrovni. Zaslané práce 

hodnotila komise, ve které zasedali členové ČZS, pedagogové uměleckoprůmyslových škol, 

nebo grafici činní ve svém oboru. O vysoké úrovni prací se mohou všichni přesvědčit                            

na výstavách ČZS nebo v zahrádkářském muzeu v Hradci Králové. 

Přejeme všem soutěžícím, aby se jim umělecky dařilo i v příštích létech a dodávalo jim 

to radost a uspokojení. 

Dárky věnovala Republiková rada Českého zahrádkářského svazu, Základní organizace 

Českého zahrádkářského svazu Fryčovice a Obecní úřad Fryčovice. Dárky předali př. Bujnošek 

Vladimír a Strakošová Marcela. 

 

 

Pro členy připravujeme pravidelné členské schůze spolku s odbornými přednáškami. Na 

tu nadcházející je pozván Ing. et Ing. Tony Skřipčák s přednáškou na téma „Význam starých 

odrůd ovoce pro krajinu i zahradu“. Schůze proběhne dne 14. září 2023 v 18:00 hodin v 

restauraci Sokolka. Na schůzi probereme taky přípravu naší výstavy v obecním domě, která 

bude od soboty 24. září do pondělí 26. září 2023. 
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Všem zahrádkářům a příznivcům přejeme bohatou úrodu ovoce a zeleniny i úspěšné 

pěstování okrasných a užitkových rostlin. A děti ZŠ a MŠ, snažte se za tak krátkou dobu 

připravit díla ke zpestření naší výstavy. Děkujeme. 

                          Jaromír Ferdian 

 

 

Častými postavami ústní lidové slovesnosti severovýchodní 

Moravy a Slezska jsou vodníci, zvaní též hastrmani nebo 

vasermoni. V pověrečných představách se objevovali                     

u větších vodních ploch a toků, ale rovněž v blízkosti 

pramenů, tůněk nebo mokřadů. Zdejší lidové podání je 

ovšem nevidělo jako zelené dědoušky s fajfkou (jak je 

známe z obrazů Josefa Lady), ale převážně jako zákeřné                    

a lstivé bytosti, které se uměly všelijak proměňovat, člověku 

usilovaly o život nebo mu alespoň škodily. To je také případ 

vodníka z fryčovického okolí, o němž vypravuje příběh 

z roku 1750 zaznamenaný (Františkem Blechou) ve II. díle 

souboru Národní písně, pohádky, pověsti, říkadla, přísloví, 

pořekadla, obyčeje všeobecné a zejména právní (1878). 

Vodník ve Fryčovicích 
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Jak Hajného volek převedl 

Byly to krušné časy, když nám bylo vrchnostem robotovati; i já zakusil jsem dost té perné práce – 

vypravuje dědeček. Druhdy náležel dvůr Antonínovský (srov. v dnešním Brušperku názvy ulic 

Antonínov a U Dvora – pozn. P. H.)  k panství Hukvaldskému, a my do něho chodívali na robotu. 

Začátek jara roku tisícího sedmistého padesátého… bylo jednoho dne několik lidí z Fryčovic 

zaměstnáno ve dvoře Antonínovském; poněvadž bylo deštivo, mlátilo se po celý boží den. K večeru 

spěchali unavení mlatci domů s radostí, že opět jeden den té roboty sobě odbyli; leč jeden, jménem 

Bernard Hajný, zabyl se (zapomněl se, zdržel se) ve dvoře déle než ostatní. A když okolo deváté 

hodiny při plném měsíčku bral se domů, a na luka mezi Brušperkem a Fryčovicemi došel, spatřil 

vlevo cesty mladé dobytče se pásti. Když se tak na to hovádko díval, přemýšlel, odkud by zvíře to 

za noční doby na louce se vzalo. Dobytek se ještě nepásl, že by na poli bylo zapomenuto; myslil 

tudíž, poněvadž právě týž den byl ve Frýdku jarmark, že zajisté zvíře někomu uprchlo a zde                        

na travnaté louce hodlá zahnati hlad svůj.  

Čím déle zvíře pozoroval, tím více se mu líbilo; i umínil sobě chytiti je, aby dostal odměnu, pakli se 

k němu kdo přihlásí. Odpásal opasek a přistupoval blíže k dobytčeti a pozoroval, že to byl volek 

pěkné postavy asi přes rok starý. Volek nebyl plachý, pásl se pořád, jako by si Hajného ani 

nevšímal; ba pásl se i dále, když mu Hajný opasek na jeden rožek hodil. Honem chtěl mu opasek i 

na druhý rožek zadrhnout a již již že povede jej k Fryčovicím. 

Co ale neučinil volek! Shodil opasek z rožku, couvnul o několik kroků zpět a pásl se dále.                      

Že pokus ten se nezdařil, neodstrašilo Hajného a pobádalo jej (povzbuzovalo ho), aby opět 

pokoušel se, jak by mladého roháče lapil, zvláště, že tak krotkým byl. Po malé chvilce přistoupil 

opět k volkovi a vrhl mu opasek na rožek; když chtěl i na druhý rožek opasek hoditi, zatřásl volek 

opět hlavou, shodil pouto a couvnul jako dříve o několik krokův zpět a opět se pásl. Takovým 

způsobem pohrával si i dále volek s Hajným. Ač pokaždé volek úmysl Hajného zmařil, bral se tento 

jako pomaten vytrvale dále za ním přes kopce a doliny, ale povždy s týmž výsledkem. A tak uplynula 

noc. A když rozbřeskl se den, dospěl Hajný za volkem k řece Holešné pod Standlem (Olešné pod 

Štandlem) tekoucí a nepozoroval ani, že se cesty své velmi vzdálil. Tu vystoupil šelma (šibal) volek 

na břeh, obrátil se k Hajnému a úsměšně se zachechtal: „Cha, cha, cha. Přived sem tě!“ a – žbluňk 

do vody a již zmizel v hlubině říční. 

Teď teprve vzpamatoval se Hajný, strach a hrůza jej obešla, nebo bylo na jevě (protože bylo jasné), 

že to, co chytal, nebyl volek. Všecek ztrmácen, hladem umořen a v obličeji zkrvácen navrátil se 

domů v osmou hodinu ranní a vypravoval, „jak ho volek převedl“ (převezl, obelstil). 

Varování: Nečekaná setkání s nadpřirozenými bytostmi jsou ve folklorní tradici docela často 

podána jako mužovo zdůvodnění, proč přišel domů pozdě a navíc poněkud „neupravený“.                           

Je otázkou, jestli takovým vysvětlením manželky tehdy věřily, nebo raději chtěly věřit; každopádně 

dnes v podobných situacích výmluvy na škodolibé vodníky už asi fungovat nebudou.     

                    Petr Hrtánek      
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Mnoho zážitků v mém životě mám spojeno s vůní. Některé s vůní libou, která se dá nazvat                    

až aromaterapií, a moc ráda na ty zážitky vzpomínám. Některé zážitky ovšem s vůní dosti 

odpornou. Nicméně všechny zážitky si tak pamatuji mnohem intenzivněji. Asi není divu, neboť 

náš mozek si vůně velmi dobře pamatuje. Dokonce někteří vědci tvrdí, že každou vůni, kterou 

člověk zaregistruje, si jeho mozek zapamatuje už napořád. Když jsem byla malá, opravdu malá 

holčička, nerada jsem si myla vlasy. Vlastně ani tak nešlo o ten proces mytí šampónem jako                  

o to, že mi rodiče lili na hlavu vodu. Řvala jsem jak tygr. V naší rodině se traduje historka,                   

že jsem jednou při koupání a mytí vlasů řvala tak, že přiběhla moje babička, se kterou jsme 

tehdy bydleli, seřvala moje rodiče „co temu děvčatku robitě?!“, chopila se koupání a já jí řvala 

ještě víc. Po těchto zážitcích mi taťka přivezl ze „Západu“ šampón firmy Johnson&Johnson, 

který deklaroval, že neštípe děti do očí, a tudíž je koupání zábavou. Dodnes si pamatuji tu žlutou 

lahvičku s kapkou na obalu. A hlavně si pamatuji vůni toho šampónu. A i když jsem řvala dál, 

vůně toho šampónu je s mým dětstvím spojena natolik, že když jsem kupovala přesně tentýž 

šampón pro své děti, při koupání jsem se vracela do svého dětství. Občas v drogerii, jen tak 

z nostalgie, k tomu šampónu přičichnu.  

Každé roční období má svou charakteristickou vůni. Třeba Vánoce jsou asi pro většinu z nás 

propojeny s vůní vanilkových rohlíčků nebo perníčků, s vůní svařeného vína a punče nebo                      

s vůní jehličí. Jaro voní nejprve mokrou hlínou po sněhu a jarních deštích, pak svěžím větříkem 

a posléze má až omamnou vůni absolutně všeho, co zrovna kvete. Ale co je vlastně typická vůně 

léta? Myslela jsem si, že vůně léta je pro mě směsice vůní moře, opalovacího krému a levandule. 

Chyba lávky. Ta pravá vůně léta je pro mě vůně posečené trávy na louce, vůně sušícího se sena, 

vůně řeky u nás, vůně jahodového koláče, vůně vyvětraných peřin letním vánkem, vůně 

usušeného prádla na šňůře. Ostatně to žádná sušička stejně nenahradí. Možná i proto stále 

postaru kropím ložní prádlo, abych jej mohla vymandlovat. Za tu práci mi ta vůně stojí. Tak 

tohle všechno je pro mě vůně léta. Jely jsme s mojí dcerou na kole kolem pokosené louky, 

najednou se na mě otočila a zakřičela: „Mami, tohle je vůně prázdnin.“ A já měla velkou radost, 

že to cítí stejně jako já. Tak vám přeji krásné léto plné provoněných zážitků.  

Autorka si přeje zůstat v anonymitě. Redakční rada autorku sloupku zná.  

Sloupek – vůně léta 

 

Ceník inzerce ve Fryčovickém zpravodaji: 
     A5              1 200 Kč 

      ½ A5           750 Kč 

                                        ¼ A5           500 Kč 
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Z výstavby lávky u pana Matuly 
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Reklama a inzerce 
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Ohlédnutí za Dnem obce 
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FRYČOVICKÉ DOŽÍNKY 
SOBOTA 26. 8. 2023 

15.00 - VENKOVNÍ AREÁL TJ SOKOL FRYČOVICE 

 

Odjezd kolony od kostela a příjezd do areálu * Předání věnce zemědělci 

Fryčovická dechovka * Cimbálovka PRAMÍNKY 

Ukázka výcviku psů * SDH Fryčovice pěna pro děti, skákací hrad a malování na tvář, 

poník pro děti 

Od 19.00 hrají k tanci a poslechu manželé Porubkovi 

Široký výběr občerstvení ve spolupráci s místními organizacemi 

Fryčovický zpravodaj č.4/2023 

 

Uzávěrka dalšího čísla bude 1. října 2023. Do uzávěrky zasílejte příspěvky                             

v elektronické podobě v textovém formátu (DOC, ODT, TXT apod.) výhradně              

na adresu: frycovickyzpravodaj@seznam.cz. Vydává Obec Fryčovice pro občany obce 

a osady Ptáčník v nákladu 900 ks, 6x ročně. Periodický tisk územního samosprávného 

celku.  

Obec Fryčovice, IČ 00296635: adresa: Fryčovice 83, PSČ 739 45, FRYČOVICE 

Zpravodaj a etický kodex naleznete na internetových stránkách www.frycovice.cz. 

 

Redakční rada: Mgr. Monika Hrtánková a Mgr. Petra Strnadlová 

Informace: 558 668 119 Registrováno u MK ČR pod registrační značkou  

MK ČR E 12361 

Za správnost příspěvku zodpovídá jeho autor. Příspěvky dodané po termínu nebo 

nepodepsané příspěvky nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací. 

Grafická úprava: Ing. Vratislav Konečný 
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